
 

 
 
Ministério da Educação 
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica. 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro  
Pró-reitoria de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 
                                   

 

 

Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação realizada no dia 12/11/2018, na sala de 
reuniões da reitoria, às 9h e 30 min, sob a coordenação do Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, Prof. Rodney 
Cezar de Albuquerque. 
 

Conselheiros presentes: Ana Paula da Silva, Luciana Moisés Camilo, Gabriela Sousa Ribeiro, Fernanda Delvalhas Piccolo, Elicardo 

Alves de Souza Gonçalves, Eline Deccache Maia, Luiz Dione Barbosa de Melo, Flávio Nápoles Rodrigues e Fernanda de Sá Freire 

Lefevre. 

Presidência do Capog: Rodney Cezar de Albuquerque - presente 

Convidados:  Patrícia Silva Ferreira, Marcia Cristina da Silva, Denise Zeredo, Nathália Quintanilha e Cherla Matos (redatora da ata) 

Reunião iniciada às 9h e 30 min. 

 
Assuntos • Ações Responsáveis  

 
Atas dos dias  
08/10/2018 e 
 12/11/2018 

 

Atas aprovadas na reunião do dia 10-12-2018, pelos conselheiros presentes. Os conselheiros 
 

 

 
 

ESCLARECIME
NTOS DE 
ALGUNS 
PONTOS 

IMPORTANTES 
PELO Pró-reitor 
Rodney Cezar de 

Albuquerque 

O Rodney informou a todos os conselheiros acerca da quantidade de candidatos 
participantes do processo seletivo nos cursos do IFRJ.  Em seguida, ele ressaltou a 
sua satisfação com os números de inscritos no processo seletivo da Pós- 
Graduação, inclusive, elogiou diretora Márcia e 
equipe.

Profº. 
Rodney Cezar  
de Albuquerque 
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APROVAÇÃO 
DO PPC_ 

ESPECIALIZAÇ
ÃO EM 

DOCÊNCIA 
PARA 

PROFISSIONAL 
EM 

EDUCAÇÃO E 
TECNOLÓGICA
_VERSÃO 2018. 

 
 
 

A diretora Márcia deu início as atividades do dia. Explicou a ausência de algum 
representante da PROEN. Também explicou como foi dado o processo de 
implementação do curso de especialização para profissional em educação e 
tecnológica- modalidade EaD. 
Ressaltou que não seria possível qualquer alteração no PPC do curso em tela pelos 
os membros do CAPOG, por se tratar de um curso em rede em parceria com a 
SETEC/MEC. Inclusive, ela informou a todos os quais polos do IFRJ foram 
contemplados e que foi levado em consideração a infraestrutura a qual atendeu a 
demanda da SETEC/MEC. 
Os polos contemplados foram: Engenheiro Paulo de Frontin; Pinheiral; São João de 
Meriti; Nilópolis; Rio de Janeiro e Arraial do Cabo. 
A Márcia esclareceu que o treinamento dos tutores usuários do sistema será 
regulamentado e formalizado em breve pela equipe responsável pelos trâmites de 
implementação do curso. 
Imediatamente o Rodney ressaltou a importância desse curso para a comunidade 
acadêmica do IFRJ. 
Portanto, a apresentação do curso aos membros do CAPOG e convidados encerrada. 
Em seguida encaminhada para o CONSUP – IFRJ. 
 

Profª. 
Márcia  

Cristina da 
Silva 

 

 
ALTERAÇÃO 
DO PPC_ 
PPC_GESTÃO 
DA 
SEGURANÇA 
DE 

A Márcia iniciou com a apresentação de cada componente do curso em 
Gestão da Segurança de Alimentos e Qualidade Nutricional – Campus 
Maracanã. 
Em sequência, a Márcia passou a palavra para a Profª. Denise Zeredo. Ela 
explicou a alteração realizada no nome do curso citado anteriormente e de 
todo funcionamento do curso como, por exemplo, nomes de disciplinas, carga 

 
Profª. 

Márcia  
Cristina da 

Silva e a Profª. 
Denise Zeredo. 
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Rodney Cezar de Albuquerque  
(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação e 

Pós-Graduação) 

ALIMENTOS_Q
UALIDADE 
NUTRICIONAL
_REVISADO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGULAMENT
O LATO-
SENSU 
 
 
 
 
 
REGULAMENT
O DE 
CONCESSÃO 
DE BOLSAS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
INFORMES 
GERAIS 
 
 

horária etc. 
Recebeu elogios por parte dos membros do CAPOG pelos aprimoramentos 
realizados e a transparência no processo conduzido pela sua equipe. 
A Proª. Denise esclareceu aos conselheiros que o maior público de interesse no 
curso são os alunos dos seguintes cursos: Nutrição e Farmácia. 
Assim, encerrou a apresentação e esclarecimentos. O próximo passo foi encaminhar 
para o Gabinete do Reitor para emitir a resolução do curso. 
 
 
 
 
 
Todos os ajustes foram realizados pelos conselheiros do CAPOG em conjunto com 
a Profª Márcia Cristina da Silva. 
A Profª Fernanda Piccolo ficou responsável por elaborar o relatório de proposta e a 
minuta. Assim, foi encerrado. 
 
 
 
A Patrícia iniciou a apresentação do Regulamento de Concessão de Bolsas, 
explicando sobre as modalidades das bolsas do IFRJ. Inclusive, os conselheiros 
sugeriram que um grupo de trabalho fosse criado juntamente com a PROEX para 
estudar o regulamento com profundidade. 
Ela explicou a todos acerca das bolsas do Proinovação e sua abrangência. Também 
explicou o que é POLIMEX.  
A Nathália que estava representando a PROEX, explicou sobre as bolsas de 
extensão e reforçou que é realmente necessário a criação do grupo de trabalho para 
discutir sobre o regulamento. 
O artigo 11 foi discutido pelo professor Luiz Dione e a professora Patrícia Silva 
Ferreira. 
Assim, encerrada a apresentação e realizado os ajustes, portanto, aprovado.  
 
 
 
Alguns conselheiros questionaram sobre o processo de seleção do PROCIÊNCIA. E 
solicitaram alteração no edital do próximo ano. 
O Rodney explicou que já está sendo realizadas reuniões em todos os Campi para 
ouvir as demandas de cada Campus, que serão estudadas internamente pela equipe 
PROPPI. 

Profª. 
Márcia 

Cristina da 
Silva e a Profª. 

Denise 
Zeredo. 

 
 
 
 
 

Profª. Márcia 
Cristina da 

Silva 
 
 
 
 
 
 
 

Profª Patrícia 
Silva Ferreira 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Profº. 
Rodney Cezar 

de Albuquerque 
 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 12:00h 
 
 

 
 
 
 
 

Cherla Santana Matos 
(Assistente de Administração  

– Redatora da Ata) 
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